
ATA DA 202ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE DO PARANÁ 

 

Data: 27 de setembro 2013 1 

Horário: 8h30 às 18h. 2 

Local: Sala Takumi – Hotel Nikko, Rua Barão do Rio Branco, 546- Curitiba, PR. 3 

Conselheiros membros – Gestão 2012-2015  4 

 Nome  Condição Órgãos, Entidades e 
Instituições. 

 Usuários    

1 Valton Witkowski  Presente Titular SINDPETRO 

 Claudiney Batista Ausente Suplente SINDPETRO 

2 Maria Marucha S. Vettorazzi Presente Titular FETAEP 

 Wilson de Souza Silva Presente Suplente FETAEP 

3 Jonas Braz Ausente Titular CUT 

 Lucia Brentano Vogt Justificado Suplente CUT 

4 Ildemar Gorges Ausente Titular Força Sindical 

 Junior Ribeiro da Silva Presente Suplente Força Sindical 

5 Gildo Antônio Cabral Falcão  Presente Titular UGT 

 Custodio Rodrigues do Amaral Presente Suplente UGT 

6 Manoel Rodrigues do Amaral Presente Titular SINDNAPI 

 Edvirges de Oliveira Ausente Suplente SINDNAPI 

7 Livaldo Bento Justificado Titular MOPS 

 Antonio Barrichello Presente Suplente IMOPS 

8 Amauri Ferreira Lopes Ausente Titular ANEPS 

 Celso Luiz Gonçalves dos Santos 
Junior  

Justificado Suplente ANEPS 

9 Sandra Dolores de Paula Lima Ausente Titular Fórum ONG AIDS 

 Marcos Antonio Costa Pinheiro Ausente Suplente Fórum ONG AIDS 

10 Terezinha Aparecida de Lima Presente Titular IBDA 

 João Maria Chagas  Presente Suplente IBDA 

11 Amaury César Alexandrino Justificado Titular DEFIPAR 

 Tânia Roseli Minusculi Presente Suplente DEFIPAR 

12 Lívia Diniz Sola  Presente Titular FAMOPAR 

 Sérgio Ferreira Doszanet Justificado Suplente FAMOPAR 

13 Joelma A. De Souza Carvalho Presente  Titular CMP 

 Ozório Borges Neto Justificado Suplente CMP 

14 Genecilda Gotardo Ausente Titular MST 

 Adaíze Citron da Silva Presente Suplente MST 

15 Márcia Beghini Zambrim Justificado Titular Pastoral da Saúde 

 Antonio Pitol Presente Suplente Pastoral da Saúde 

16 Clarice Siqueira dos Santos Presente Titular Pastoral da Criança 
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 Erica Ana Hobold Justificado Suplente Pastoral da Criança 

17 Maria Lucia Gomes Presente Titular ASSEMPA 

 Rosalina Batista Presente Suplente ASSEMPA 

18 Terezinha Pereira Da Silva Presente Titular Rede de Mulheres 
Negras 

 Heliana Neves Hemeterio dos 
Santos 

Presente Suplente Rede de Mulheres 
Negras 

 Profissionais de Saúde  Condição Entidade 

19 Clayton de Oliveira Beloni Ausente Titular CRF 

 Nilson Hideki Nishida Presente Suplente SINDIFAR-PR 

20 Wanderli Machado Presente Titular CRESSS 

 Sirleide Ferreira de Mauro Presente Suplente AATO 

21 Anaides Pimentel da Silva Orth Ausente Titular CRP 

 Rubia Daniela Thieme Justificado Suplente CRN 
22 Antonio Rangel Ausente Titular ABEN 

 Nelson Mayrink Giansante Presente Suplente CRM 

23 Gisela Soares de Souza Presente Titular CREFITO 

 Nana Momoi Ausente Suplente CRMV 

24 Mariangela de Assis Gomes 
Fortes  

Presente Titular ABO 

 Clayton Celestino Poitevin Presente Suplente CRO 

25 Giordano Pedro de Oliveira Presente Titular SINDSAÚDE/PR 

 Mari Elaine Rodella Presente Suplente SINDSAÚDE/PR 

26 Sebastião José de Oliveira Justificado Titular SINDPREVS 

 José Carlos Leite Presente Suplente SINDPREVS 

27 Irene Rodrigues dos Santos Presente Titular FESSMUC 

 Solange Izabel Marega Batista Justificativa Suplente FESSMUC 
 Prestadores de Serviços  Condição Entidade 

28 Rosita Márcia Wilner Presente Titular FEMIPA 

 Artemízia Bertolazzi Presente Suplente FEMIPA 

29 Luiz Boligon Justificado Titular FEHOSPAR 

 Mauricio Duarte Barcos Presente Suplente FEHOSPAR 

30 Zuleide Bezerra Dalla Costa Presente Titular ACISPAR  

 Nelva Savaris Justificado Suplente ACISPAR 

31 Denise Akemi Mashima Justificado Titular UEL 

  Jeremias Bequer Brizola Presente Suplente UEL 

32 Ely de Campos Presente Titular UEM 

 Tereza Maria Pauliqui Peluso Presente Suplente UEM 

 Gestores  Condição Entidade 
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33 Antonio Carlos Nardi Ausente Titular COSEMS 

 Luzia Tiemi Oikawa Presente Suplente COSEMS 

34 Sezifredo Paulo Alvez Paz Presente Titular Fundo Estadual de 
Saúde 

 José Carlos Silva de Abreu Presente Suplente Fundo Estadual de 
Saúde 

35 Rene Jose Moreira dos Santos Presente Titular SESA 

 Marise Gnatta Dalcuche Presente Suplente SESA 

36 Moacir Gerolomo Ausente  Titular Ministerio da Saúde 

 Gislaine Mari França de Oliveira Presente Suplente Ministério da Saúde 

 5 

1. Expediente Interno 6 

2. Ordem do Dia 7 

2.1 Aprovação da Pauta 
2.2  Assuntos para Deliberação e Discussão Temática 8 

 9 

3. Informes 10 

3.1 Informes Gerais 
Joelma (CMP) fez verificação de quorum, tendo sido confirmado, deu inicio a 11 

ducentésima segunda reunião Ordinária do CES/PR, em vinte e sete de setembro de dois 12 

mil e treze, das oito e trinta às dezoito horas, na Sala Takumi do Hotel Nikko. Expediente 13 

Interno, Ordem do Dia, Aprovação da Pauta. Foram incluídas as Comissões de 14 

DST/AIDS, Acesso ao SUS, Orçamento, MENPSUS e Coordenação de Plenária. A pauta 15 

foi aprovada, passando para as Justificativas e Substituições. Mauricio (Secretaria 16 

Executiva) justificou a ausência de Livaldo Bento (MOPS); Ozório Borges (CMP); Denise 17 

Akemi Mashima (UEL); Sebastião José de Oliveira (SINDPREVS); Celso Luiz dos Santos 18 

Junior (ANEPS); Lucia Brentamo Vogt (CUT); Márcia Beghini Zambrim (Pastoral da 19 

Saúde); Rubia Daniela Tieme (CRN); Nelva Savaris (ACISPAR); Amauri Alexandrino 20 

(DEFIPAR); Solange Marega (FESSMUC); Erica Ana Hobold (Pastoral da Criança); Luiz 21 

Boligon (FEMIPA). Aprovação da Ata da Centésima Nonagésima Quarta Reunião 22 

Ordinária do CES/PR – Em regime de votação, ata da Centésima Nonagésima Quarta 23 

Reunião Ordinária do CES/PR é aprovada pelo Pleno. Programa Cuidados 24 

Continuados Integrados no Paraná – Ilsa Menegazzo e Paulo Almeida da SESA fazem 25 

a apresentação com as informações que foram solicitadas na reunião anterior. Após os 26 

esclarecimentos de dúvidas, é colocado em regime de votação a proposta do Programa 27 

de Cuidados Continuados Integrados no Paraná, o qual é aprovado pelo Pleno. 28 

2.2.1 Mesa Diretora 
Justificativas e substituições 
1º Assunto: Aprovação da Ata da 194ª Reunião Ordinária do CES/PR; 
2° Assunto: Programa Cuidados Continuados Integrados no Paraná; 
3° Assunto: Prestação de Contas CES/PR; 
4° Assunto: HOSPSUS – Fase 3; 
5° Assunto: Continuação – Apresentação e Aprovação da Proposta Orçamentária 
Anual 2014 – SESA/FUNSAÚDE/PR (LOA – 2014); 
6° Assunto: Apresentação do Relatório Quadrimestral de Gestão – 2° Quadrimestre; 
7° Assunto: Comissões. 
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Prestação de Contas CES/PR - Fábio (Secretaria Executiva) faz apresentação dos 29 

gastos do segundo quadrimestre para conhecimento do Pleno, não havendo nenhuma 30 

deliberação. HOSPSUS – Fase Três – Paulo Almeida da SESA faz uma introdução sobre 31 

o HOSPSUS e Juliana Eggers faz apresentação do HOSPSUS Fase três. Após os 32 

esclarecimentos de dúvidas é passado para o regime de votação e o HOSPSUS Fase três 33 

é aprovado pelo Pleno. Apresentação do Relatório Quadrimestral de Gestão – 34 

Segundo Quadrimestre – Diretriz um – Rosalina (ASSEMPA) diz que foi discutida na 35 

Comissão da Saúde da Mulher e concluiu-se que devem ser capacitados não só os 36 

profissionais de saúde, mas também os representantes de movimentos populares em 37 

saúde, no sentido de esclarecer e acompanhar alguns casos de mortes evitáveis. Diretriz 38 

dois e três – Manoel (SINDNAP) da Comissão de Acesso ao SUS diz que foram 39 

apresentadas e discutidas na Comissão e não há ressalvas. Diretriz quatro – Clarice 40 

(Pastoral da Criança) da Comissão de Saúde Mental informa que também não há 41 

ressalvas. Diretriz cinco, seis, sete, oito, nove, dez e onze – Comissão de Acesso ao SUS 42 

informa que foram apresentadas na Comissão e não houve necessidade de acrescentar 43 

nada e aprovaram as diretrizes. Diretriz doze – José Leite (SINDPREVS) da Comissão 44 

de Vigilância informa que só haverá condições de avaliar algumas das ações em março, 45 

na apresentação do relatório final de gestão.  Diretriz treze – Nilson (SINDFAR) da 46 

Comissão de RH solicita que seja enviado um ofício à PGE para verificar como está o 47 

Quadro Próprio dos Servidores da Saúde. A Comissão também solicitou ao Grupo de 48 

Recursos Humanos Setorial que fosse revisado o número de servidores que estão em 49 

licença maternidade ou que já a solicitaram; que verifiquem também a situação de 50 

solicitação para tratamento de saúde mental, pois os dados não foram apresentados pela 51 

dificuldade de levantamento dos mesmos; no item afastamento por acidente de trabalho, 52 

foi solicitado que seja discriminado por agravo de saúde, para se saber o que está 53 

acontecendo na SESA e talvez trazer soluções para que esses acidentes diminuam; 54 

também foi solicitado os motivos das exonerações dos servidores para saber o porquê as 55 

pessoas estão pedindo a saída do Estado. Diretriz quatorze – Rosalina (ASSEMPA) da 56 

Comissão de Educação Permanente informa que foi discutida na Comissão e ficou 57 

pendente de apresentação a quantidade de pessoas que fizeram o curso do 58 

QualiConselhos. Diretriz Quinze – Zuleide (ACISPAR) informa que foi apresentado na 59 

Comissão de Acesso ao SUS a parte que diz respeito à Ouvidoria e não houve nada a 60 

acrescentar e foi aprovado. Rosalina (ASSEMPA) informa que na Comissão de 61 

Educação Permanente a Ouvidoria não fez a apresentação, somente foi apresentado com 62 

relação ao Conselho Estadual de Saúde e à Escola de Saúde e por isso faltou ser 63 

discutida a parte da Ouvidoria. Yohan da Ouvidoria da SESA então faz apresentação e a 64 

diretriz foi aprovada. Diretriz dezesseis – Jeremias (UEL) da Comissão de Orçamento 65 

informa que foi apresentada na Comissão e foi observada a baixa execução dos recursos 66 

federais da fonte duzentos e oitenta e um. Apresentação e Aprovação da Proposta 67 

Orçamentária Anual dois mil e quatorze – SESA/FUNSAÚDE/PR (LOA – dois mil e 68 

quatorze) – Rene (SESA) antes de fazer a apresentação da proposta orçamentária para 69 

dois mil e quatorze, informa que a proposta orçamentária para a saúde que vai chegar na 70 

Assembléia Legislativa no dia trinta de setembro vai ser a proposta que foi apresentada 71 

para o Conselho na reunião extraordinária do dia dezesseis de setembro, mas já 72 

identificando a questão do cálculo da receita. Após a apresentação são feitos os 73 

esclarecimentos de dúvidas. Em regime de votação, a Proposta Orçamentária Anual dois 74 

mil e quatorze é aprovada pelo Pleno, desde que cumpra o percentual estabelecido pela 75 

Lei Complementar cento e quarenta e um, dos doze por cento para a saúde. 76 
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Coordenação Nacional de Plenária - Antonio Pitol (Pastoral da Saúde) e Lívia 77 

(FAMOPAR) relatam dificuldades que alguns coordenadores de plenária estão tendo em 78 

conseguir fazer o levantamento de informações de alguns municípios e solicitaram esse 79 

ponto de pauta para que tivessem ajuda do Conselho para pedir apoio junto às Regionais 80 

de Saúde. Sezifredo (FUNSAÚDE) então dá o encaminhamento de que lhe seja 81 

repassado quais são as regionais, para que possa ser articulado esse apoio para coleta 82 

de informações. Comissões – Acesso ao SUS – Zuleide (ACISPAR) informou que uma 83 

demanda da Comissão que talvez necessite de aprovação do Pleno seria a de convidar o 84 

Secretário de Saúde de Campo Mourão para comparecer na reunião da Comissão para 85 

esclarecer a respeito de uma reportagem referente aos leitos da Santa Casa; Manoel 86 

(SINDINAP) também informa que na reunião anterior ficou aprovado o nome do 87 

Conselheiro Giordano para compor uma comissão sobre a situação da saúde do 88 

Município da Lapa e a reunião não foi realizada mas o Conselheiro Giordano já justificou e 89 

informou que essa situação já foi encaminhada para a CIB. Sezifredo (FUNSAÚDE) diz 90 

que em relação ao convite para ao Secretário Municipal de Saúde de Campo Mourão, 91 

ninguém é contrário à sua presença na Comissão. DST/Aids – Heliana (Rede de 92 

Mulheres Negras) informa que participou da reunião da Comissão, pois a Rede de 93 

Mulheres Negras fez uma apresentação e como as outras duas ONGs (IDDEHA e RNP) 94 

que estavam agendadas não compareceram. A Comissão solicita que no próximo mês a 95 

reunião da Comissão seja de um dia inteiro para que seja possível a apresentação dessas 96 

duas ONGs que faltaram e das outras três que já estão agendadas para o mês seguinte. 97 

Sezifredo (FUNSAÚDE) diz que a princípio não há problemas de a Comissão se reunir o 98 

dia inteiro no mês seguinte, mas será discutido na reunião da Mesa Diretora e depois será 99 

dado retorno para a Comissão. Orçamento – Jeremias (UEL) informa sobre o Ofício 100 

trezentos e vinte e três de dois mil e treze da SEEG que fora encaminhado como resposta 101 

ao Oficio cinquenta de dois mil e treze do CES, que solicita quais as providências que 102 

estão sendo feitas para aplicação em dois mil e treze da diferença não aplicada em saúde 103 

de dois mil e doze, que em resumo apresenta algumas considerações, inclusive quanto à 104 

data de aprovação da LOA dois mil e doze, quatorze de novembro de dois mil e doze e à 105 

citação do TCE de “falta de razoabilidade” na exigência de aplicação integral da Lei 106 

Complementar cento e quarenta e um de dois mil e doze no que tange à LDO e LOA dois 107 

mil e doze e informa que o Governo do Estado do Paraná no decorrer do Exercício de 108 

dois mil e treze vem adequando e desenvolvendo ações com o objetivo de compatibilizar 109 

a aplicabilidade das novas premissas legais definidas na Lei Complementar cento e 110 

quarenta e um. E, como encaminhamento da Comissão fica que o CES deve reafirmar 111 

sua posição de que o Estado do Paraná não aplicou em saúde no exercício de dois mil e 112 

doze o percentual mínimo exigido pela Emenda Constitucional vinte e nove e pela Lei 113 

Complementar um quatro um, inclusive porque este é um entendimento que o próprio 114 

Tribunal de Contas do Estado já manifestou. Rene (SESA) diz que tem a informação que 115 

o Conselho recebeu na Plenária anterior uma informação com relação aos 116 

questionamentos do relatório do Tribunal de Contas de dois mil e doze e o próprio 117 

relatório do Tribunal de Contas traz no seu contexto pelo conselheiro relator dois 118 

argumentos, o próprio relatório diz que seria impossível fazer a alteração do Orçamento 119 

dois mil e doze sob a égide da lei cento e quarenta e um de dois mil e doze tendo em 120 

vista que ela foi publicada em janeiro de dois mil e doze e ela se remete à lei de diretrizes 121 

orçamentárias anual como elemento para formação dos percentuais em relação ao 122 

cumprimento da emenda, o próprio relatório reconhece que a lei de diretrizes 123 

orçamentárias de dois mil e doze ainda não sob a égide da Lei Complementar cento e 124 
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quarenta e um o que, portanto, configura uma inaplicabilidade imediata tendo em vista 125 

que o Orçamento é feito no início do Exercício anterior, o próprio relatório remete ao fato 126 

de que qualquer alteração que fosse feita no início do Exercício do Orçamento é 127 

praticamente impossível fazer ajuste das demais áreas com o orçamento sendo 128 

executado, então o Tribunal de Contas apesar de ter levantado esse questionamento, o 129 

mesmo Tribunal levanta e inclusive tem um item da inaplicabilidade imediata tendo em 130 

vista essas condições legais.  Jeremias (UEL) da Comissão de Orçamento reafirma que 131 

a posição da Comissão é de que o Estado não aplicou o mínimo exigido pela emenda 132 

constitucional em saúde e solicita que seja colocada em votação a proposta da Comissão 133 

de que o Conselho deve reafirmar através de resolução sua posição de que o Estado não 134 

aplicou em saúde no exercício de dois mil e doze o percentual mínimo exigido pela 135 

Emenda Constitucional vinte e nove e pela Lei Complementar cento e quarenta e um e 136 

Resolução trezentos e vinte e dois do Conselho Nacional de Saúde. É verificado que não 137 

há quorum suficiente para votação neste momento, então Sezifredo faz o 138 

encaminhamento de que seja pautado esse ponto na próxima reunião. Informes – 139 

Sezifredo (UEL) informa que a Mesa Diretora recebeu no dia dezessete de setembro um 140 

e-mail do Conselho Nacional de Saúde convocando para uma mobilização em relação ao 141 

Saúde Mais Dez na semana de cinco a onze de outubro, visando sensibilizar os 142 

parlamentares e também dar visibilidade para a população sobre o Projeto de Lei de 143 

iniciativa popular trezentos e vinte e um de dois mil e treze, eles pedem entre outras 144 

ações que o Conselho renove o manifesto da Saúde Mais Dez e propõe que de cinco a 145 

onze de outubro seja feita a semana nacional de mobilização nacional para a Saúde Mais 146 

Dez, eles falam da reunião ordinária que terão no dia nove e dez de outubro de 147 

promoverem lá um café-da-manhã com parlamentares sobre o Saúde Mais Dez e realizar 148 

nos dias vinte e nove e trinta de outubro a plenária nacional popular em defesa do SUS 149 

acoplada à plenária nacional de conselheiros de saúde, articulando também audiência 150 

com a Presidente da República, articular reunião com o Presidente da Câmara dos 151 

Deputados exigindo que o PL seja tramitado em regime de urgência na Casa, elaborar 152 

uma resolução do Conselho Nacional de Saúde cobrando do governo federal uma 153 

posição oficial sobre o PL Saúde Mais Dez no que diz respeito a possibilidade do 154 

financiamento de acordo com o pedido feito no projeto já citado. Sezifredo (SESA) 155 

informa que a Mesa Diretora está propondo que além de se fazer essa mobilização, que o 156 

Conselho Estadual faça também uma minuta de documento que possa sem mandado 157 

para todos os conselheiros municipais e estaduais para que daí seja mandado para os 158 

deputados paranaenses para que eles também ajudem no regime de urgência do PL e 159 

que votem favoráveis ao PL. Sobre esse assunto, Irene (FESSMUC) sugere que uma das 160 

formas de pressionar seria que os presidentes das comissões também sejam 161 

pressionados para pautar e o presidente da Comissão de Seguridade Social, Dr.Rosinha, 162 

teria horário para ter uma agenda com o Conselho Estadual no dia sete e a Conselheira 163 

Mariângela já se dispôs a ir. Gisela (CREFITO) informa que foi recebido um convite do 164 

deputado estadual Dr.Batista, presidente da Comissão de Saúde Pública da Assembleia 165 

Legislativa do Paraná, para uma reunião que vai ser apresentado o relatório de gestão da 166 

Secretaria de Estado da Saúde – Segundo quadrimestre e será no dia trinta de setembro 167 

e é um convite para todos os conselheiros e a Conselheira Marucha vai representando a 168 

Joelma. Gisela (CREFITO) também informa que haverá uma discussão na Assembléia 169 

Legislativa no dia primeiro de outubro para discutir o Programa Mais Médicos, convite do 170 

deputado Tadeu Veneri e já foi indicado o nome do Conselheiro Clayton Celestino e 171 

outros conselheiros que quiserem também podem participar. Zuleide (ACISPAR) que em 172 
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relação ao Seminário de Controle Social e DST/Aids, a Comissão informa aos 173 

conselheiros que está tramitando e foi mudado alguns palestrantes e deve ser confirmado 174 

por esta semana, mas gostariam que todos os conselheiros estivessem acompanhando 175 

nas suas regiões e nas regionais as inscrições, uma vez que é um dos eventos aonde a 176 

SESA está dando a garantia da hospedagem e as regionais estariam fazendo o traslado, 177 

são cinquenta inscritos por macrorregional. Gisela (CREFITO) informa que foi recebido 178 

um convite em nome da Joelma da ONG Associação Fênix Ações Pela Vida que vai 179 

realizar um evento de três a seis de outubro, o Segundo Seminário de Ações pela Vida 180 

Criança, Adolescentes, Jovens e Familiares Convivendo com Aids em Curitiba e o 181 

Conselheiro Gildo representará o Conselho Estadual. Também foi recebido um convite do 182 

Ministério Público para participação do Primeiro Encontro de Saúde Coletiva do Ministério 183 

Público do Paraná que acontecerá em Foz do Iguaçu no dia onze de outubro e a princípio 184 

é a Joelma que irá. Haverá também a Oficina de Construções Estratégicas em 185 

Comunicação e Informação para Controle Social que acontecerá no dia onze de outubro 186 

em Brasília e que terá a participação do Maurício como representante da Secretaria 187 

Executiva. Também haverá a Décima Conferência Estadual de Assistência Social do 188 

Estado do Paraná que ocorrerá nos dias dezesseis e dezessete de outubro em Curitiba, a 189 

princípio a Gisela irá como representante. E, por último em dois mil e treze será realizado 190 

o Terceiro Ciclo de Debates de Saúde do Trabalhador que culminará com um encontro 191 

estadual a ser realizado em Curitiba no dia vinte e seis de outubro dois mil e treze. 192 

Manoel (SINDINAP) informa que participou de vinte a vinte e dois de setembro na cidade 193 

de Londrina, no Ylê Axé Opo Omin do Quinto Encontro Municipal da Rede Nacional da 194 

Religião Afro-Brasileira em Saúde e o Segundo Encontro de Mulheres de Axé. Manoel 195 

(SINDINAP) também gostaria de colocar um alerta para o Conselho, sobre o regimento 196 

interno do Conselho que é muito claro e todos os conselheiros têm o direito de solicitar a 197 

sua justificativa de ausência desde que a justificativa seja convincente e justa aos olhos 198 

dos outros conselheiros, ele acha que toda pessoa tem o direito de pedir justificativa 199 

desde que seja convincente porque senão daqui a pouco alguém vai falar que vai viajar 200 

mais cedo porque amanhã vai não sei o quê, ele sabe que muitas pessoas saíram mais 201 

cedo desta reunião e justificaram de maneira correta, mas ele sabe que tem pessoas que 202 

saem mais cedo porque o dia seguinte é sábado e tem compromisso. Artemizia 203 

(FEMIPA) comunica que por decisão da diretoria da FEMIPA, estarão fazendo um rodízio 204 

nos representantes suplentes, então a partir da próxima reunião virá outra pessoa em seu 205 

lugar e ela estará se afastando por enquanto do Conselho. Lívia (FAMOPAR) informa 206 

que dia onze de setembro participou de uma audiência pública sobre a saúde de Cambé e 207 

no dia vinte de setembro ela participou de uma gincana em Cambé sobre sexualidade e 208 

Aids que foi promovido pelo CTA envolvendo dois núcleos profissionalizantes de crianças 209 

de doze a dezesseis anos. Sezifredo (FUNSAÚDE) encerra a reunião. O áudio dessa 210 

reunião está disponível para consulta na Secretária Executiva do Conselho Estadual de 211 

Saúde do Paraná – CES/PR, bem como as apresentações feitas nessa reunião estão 212 

disponibilizadas no site do CES/PR. (www.conselho.saude.pr.gov.br).        213 


